7all Un triangolo ABC, isoscele sulla base AB, ha i lati
obl1qu1 lunghi 20 cm e la base AB lunga 24 cm. Determi-
na l'area del triangolo A'B’'C’, simile ad ABC, sapendo
che I'altezza relativa alla base A’B’ del triangolo A'B'C’ ¢

lunga 12 cm. 108 cm?]
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Realta e modelli

[f¥] Anna, che ¢ alta 1,6 m vuole stimare 'altezza di un albero del suo giardino. Si dispone, parallelamente al tronco
dell’albero, in modo che I'estremita della sua ombra coincida con l'estremita dell’'ombra dell’albero, come mostrato in
figura. La distanza di Anna dall’albero ¢ 13 m e la distanza di Anna dall’estremita della sua ombra & 2 m.
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a. Quanto ¢ alto I'albero?

b. Alberto, il fratello di Anna, ¢ alto 1 metro e 80 cm. A unora differente della giornata, si dispone similmente ad
Anna, in modo che I'estremita della sua ombra coincide con I'estremita dell'ombra dell’albero. Se 'ombra generata

da Alberto ¢ lunga 1,5 m, a quale distanza dall’albero si trova Alberto? [a. 12 m; b. 8,5 m]
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[EE] Nei triangoli rettangoli rappresentati nelle figure sono indicate le misure, in centimetri, di alcuni segmenti. De-
termina le misure di tutti i lati dei triangoli.
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